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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ЕКОНОМІЧНОГО ВИХОВАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБОМ 

КОМП’ЮТЕРНИХ ІГОР 

Якубишина М. В., здобувач другого(магістерсокого) рівня вищої освіти 
Шадюк О.І, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології  

(дошкільної та корекційної) ім. проф. Т.І. Поніманської 

Рівненської державний гуманітарний університет 

Економічна діяльність у сфері особистого життя передбачає: планування та організацію особистого бюджету, 
доходів і витрат сім'ї; економічно обґрунтовану оцінку товарів, які купують для особистого користування, їх 

раціональне використання; розумне ставлення до свого здоров'я, режиму і способу життя, використання вільного 
часу та ін. Окрім того, кожен громадянин як морально вихована людина повинен: бережливо і по-господарському 
ставитися до природи, активно протидіяти негативним явищам у цій галузі діяльності людини; дбайливо ставитися 
до народного надбання; активно вивчати і осмислювати економічну політику нашої держави [2]. 

Економічне та політичне реформування сучасного українського суспільства прямо стосується і виховного 
процесу – насамперед зумовлює спосіб життя суспільства в цілому й кожної людини окремо. Спрямованість на 
побудову незалежної, економічно розвиненої, цивілізованої, демократичної держави передбачає формування у 
громадян, у тому числі й у дітей, високих етичних і моральних якостей, таких, зокрема, як патріотизм, громадянськість, 

відповідальність за долю країни, законослухняність [3]. 
Базовий компонент дошкільної освіти в Україні також передбачає виховання в дошкільників основ 

економічної культури. Субсфера «Предметний світ» орієнтує на формування в дітей таких якостей як 
працелюбність, відповідальність, самостійність, бережливість, які, в свою чергу, сприяють розвитку економічного 
мислення. 

Особлива актуальність економічного виховання визначається тим, що кожна людина зіштовхується з 
проблемами економіки і в своїй професійній діяльності, і в особистому житті. Для успішного здійснення професійної 
діяльності необхідно оволодіти такими економічними навичками: планування й організації своєї праці; виконання 

професійних обов'язків, трудових завдань згідно зі встановленими економічними та іншими нормативами; оцінки 
результатів своєї праці за відповідними критеріями; пошуку шляхів підвищення ефективності своєї праці; 
вдосконалення виробництва в галузі своєї професійної діяльності. 

Виходячи із того, що гра має надзвичайно важливе значення для цілісного розвитку дітей, в ігровій 
діяльності розвиваються мовлення й мисленню кожної дитини, формуються її почуття й сприймання світу, 
збагачується емоційна сфера вона була обрана нами засобом економічного виховання. Враховуючи сучасний стан 
розвитку суспільства, для експериментального дослідження, нами були обрані комп’ютерні ігри. 

Сучасні комп’ютерні ігри дуже різноманітні за змістом, наповненням, відрізняються мотивацією, на якій 
тримається ігровий процес, та психологічними ефектами, що в ньому формуються та закріплюються [1]. 

Нами були виокремлені педагогічні умови економічного виховання дошкільників засобом комп’ютерних ігор, а 
саме: підбір та впровадження в навчально-виховний процес ЗДО копм’ютерних ігор, що знайомлять дітей із 
професійною діяльністю дорослих; залучення дітей до комп’ютерних ігор-загадок, які знайомлять та закріплюють 
знання економічних термінів; залучення батьків до просвітницької роботи з питань використання комп’ютера в 
умовах сімейного виховання з метою формування початкових економічних знань. 

Для реалізації першої педагогічної умови  нами були підібрані та впровадження в навчально-виховний 
процес копм’ютерні ігри, що знайомлять дітей із професійною діяльністю дорослих. 

Наш вибір, ми зупинили на серії ігор про професії із якими дітей знайомить рожевий бегемотик Хіппо. Серія 

цих ігор застосовується у роботі з дітьми від трьох років. Нами були підібрані такі ігри: «Швидка допомога», «Лікар-
хірург», «Ветлікарня», «Пригоди в аеропорту», «Поліцейська дільниця», «Салон краси», «Сімейна ферма», 
«Супермаркет», «Пожежний патруль» та інші. 

Усі ці ігри можуть бути як частиною спеціальних занять з економіки, математики, ознайомлення з навко-
лишнім світом і природою, так і використовуватися в повсякденні. 

Для реалізації другої педагогічної умови, нами були підібрані, та застосовані комп’ютерні ігри, які 
знайомили дітей із економічними термінами. Це були не просто комп’ютерні ігри, а ігри-загадки, які ми 
використовували як частину заняття, при цьому, діти працювали колективно.  

http://intkonf.org/-danileyko-si-shlyahi-formuvannya-sotsialnoyi-kompetentnosti-uchniv-pochatkovoyi-shkoli/
http://intkonf.org/-danileyko-si-shlyahi-formuvannya-sotsialnoyi-kompetentnosti-uchniv-pochatkovoyi-shkoli/
https://osvita.ua/legislation/Ser_osv/59891/
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Так, у комп’ютерних іграх-загадках з економічним змістом здійснювалося закріплення знань дітьми різних 

економічних категорій. З цією метою про-ведено ігри на теми: «Товари та послуги», «Грошові місця», «Бюджет 
сім’ї», «Магазин», «Знайди гривні», «Бережіть воду», «Експорт-імпорт». 

Для реалізації третьої педагогічної умови, нами була організована просвітницька робота з батьками щодо 
проблеми економічного виховання дітей передшкільного віку засобом комп’ютерних ігор. 

Для просвітницької роботи, нами було проведено ряд консультацій для батьків на такі теми: «Чи потрібні 
дитині кишенькові гроші ?», «Що робити, якщо ви хочете навчити дитину розумно ставитись до грошей?», «Вплив 
комп’ютера на здоров’я дитини», «Як правильно підібрати комп’ютерні ігри для дітей». 

Отже, запропоновані нами педагогічні умови можуть сприяти формуванню економічної обізнаності старших 

дошкільників. Діти засвоїли уявлення про елементарні економічні поняття та процеси, а основне, «на практиці» 
змогли перевірити свої знання, застосувати їх, розширити власний досвід методом спроб та помилок за умови 
обов’язкового виправлення цих помилок. 
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ПРОБЛЕМА БУЛІНГУ В ШКОЛІ 
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Сьогодні у світі є поширеною проблема насильстваі, зокрема, булінгу – цькування та виявів агресії до 
особистості з метою її приниження, самоствердження за її рахунок.Від булінгу страждає велика кількість дітей та 
підлітківувсьому світі.  

Згідно статистичних даних, в Українііз булінгом у колі однолітків зіштовхувались близько 67% дітей. 
Батькам про ці випадки не розповідали близько 40% дітей. Водночас, 44% із тих, хто спостерігав, як знущаються над 
їхніми однолітками, не реагували на такі факти через острах піддатися аналогічному знущанню. Найчастіше 
причинами цькування був зовнішній вигляд, переконання та діти зі взірцевою поведінкою або замкнуті в собі, 
сором’язливі [1].  

Ігнорування проблеми булінгу не минає безслідно. Агресія, яку відчувають жертви булінгу,впливає на 
психологічний стан, перешкоджаєуспішності освітньогопроцесу.  

Жертви булінгу переживають важкі емоції. Вони почувають себе принижено, осоромлено, відчувають 

розпач, страх і досить часто злість. 
Булінг вкрай негативно впливає на соціалізацію жертви, спричиняючинегативні наслідки:в постраждалих 

часто виявляється занижена самооцінка, комплекс неповноцінності, почуття беззахисності. Вони стороняться 
оточуючих, негативно сприймають однолітків. Можуть виникати різні фобії, неврози, підвищена чутливість. Булінг 
може привести до девіантної поведінки – формування алкогольної, тютюнової чи наркотичної залежності, 
схильності до правопорушень, суїцидальних намірів[3].  

Явище булінгу є доволі поширениму сучасній школі. Але часто такі випадки не афішуються, замовчуються 
і не обговорюються. Доволі часто педагоги не є належною мірою обізнані, як боротись із булінгом. Тому нами було 

дібрано ефективні, на наш погляд, рекомендації.  
Як завадитибулінгу в шкільній спільноті 

• Необхідно створити в освітньому закладі атмосферу рівності всіх учасників освітньо-виховного 
процесу та неприйнятності насильства, цькування, дискримінації за будь-якою ознакою. 

• На всі випадки цькування і насильства потрібно реагувати, не залишати без уваги. Реакція має 
бути негайною та, за повторних випадків,більш жорсткою. 

• Слід регулярно проводити позакласні заходи про форми булінгу, риси учасників і його можливі 
наслідки длябулера, жертви й спостерігачів. 

• Правила поведінки для учнів мають бути зрозумілими, точними й короткими. 

• Потрібно у взаємодії зі шкільним психологом регулярно проводити тренінги на кшталт «Як 
контролювати власні емоції?», «Як стримати негативні емоції?» тощо. 

• Учням потрібно пояснювати, що свідки  події повинні ставати на  захист жертви і,за потреби, 
кликати на допомогу дорослих. Пасивне спостереження може надихати кривдника продовжувати свої дії. 

• Слід продумати спосіб конфіденційності повідомлення про насильство. 

• Обговорюючи випадок булінгу, потрібно вислухати обидві сторони,  з’ясувати, що трапилося, 
підтримати потерпілого й обов’язково поговорити із кривдником. 

• Необхідно вчити учнів мирному шляху розв’язання суперечок, конфліктів. 

• Слід періодично влаштовувати зустрічі із представниками правоохоронних органів та соціальних 
служб. 

• Корисно регулярно проводити тренінги ефективного спілкування [4]. 
Отже, булінгу шкільному середовищі призводить до погіршення психологічного здоров’я учня, негативно 

відбиваючись на його розвитку як особистості. Тому перед сучасною школою стоїть важливе завдання його 
превенції. Це є можливим лише за ефективної координації дій усіх учасників освітнього процесу: учнів, педагогів, 
психолога, батьків.  
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